
Encuesta 

percepción 

ciudadana
2017



Socios del programa BMCV



Evaluar los cambios en la calidad de vida en las ciudades del área

metropolitana de Bucaramanga, tomando en cuenta los resultados

de los Planes de Desarrollo de las ciudades, en términos de mayor

acceso a bienes y servicios de mejor calidad, incluyendo la

percepción ciudadana.

Objetivo general

Objetivos del programa BMCV



Promover un gobierno 

efectivo y  transparente

Promover una ciudadanía cada vez

más informada, responsable y 

participativa

Promover el trabajo en 

alianzas en torno al tema de 

calidad de vida

Objetivos del programa BMCV

Objetivos específicos



Ficha técnica

• Entrevistas cara a cara con aplicación de un cuestionario estructurado en 

hogares.

• 1.518 personas, estratos sociales 1 al 6, mayores de 18 años. 

• Muestra representativa de la población de la ciudad, con un margen de error 

de 2,5% a total de la muestra y con el 95% de confianza.

• Información recolectada entre el 26 de octubre y el 21 de noviembre de 2017

• Muestreo aleatorio; Marco muestral: CENSO DANE proyectado al 2016.

• La muestra fue ponderada para reflejar la estructura poblacional de la ciudad 

por género, edad, nivel socioeconómico (NSE), zona y ocupación.

Ficha Técnica



Consideraciones metodológicas

La Encuesta de Percepción Ciudadana en todas las ciudades de la RED

Cómo Vamos tuvo cambios metodológicos, a partir de 2016 la evaluación

cuenta con las siguientes novedades:

• Se amplió la representatividad de la muestra en términos del grupo

objetivo: las mediciones previas privilegiaban a los (las) jefes de

hogar. A partir de 2016 se decidió tener una muestra representativa de

todos los habitantes de la ciudad mayores de 18 años. Por ello los

datos históricos que se presentan hasta 2015, son como referencia y no

son directamente comparables con las mediciones de 2016 y 2017, las

cuales si son comparables entre sí.

Consideraciones metodológicas
Ficha Técnica



Distribución de la muestra 
(Mapa Georreferenciado) 

NSE

Base. 1518  entrevistas. Total de la muestra

Bucaramanga

Floridablanca

Girón

Piedecuesta

Ponderadas 383

Sin ponderar 250

Ponderadas 153

Sin ponderar 250

Ponderadas 783

Sin ponderar 768

Ponderadas 198

Sin ponderar 250

Ficha Técnica



De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

22% 23% 19% 15%
21%

NSE 1 NSE 2 NSE 3 NSE 4 NSE 5 NSE 6

8%

30%
36%

19%

3% 3%

Hombres
47%

Mujeres
53%

Distribución de la muestra 

Base. 1518 entrevistas. Total de la muestra

Ficha Técnica



34%

30%

20%

11%

3%

2%

Jefe (a) de hogar

Hijo(a),
hijastro(a)

Pareja, esposo
(a), cónyuge

Otro pariente

Otro no pariente

Nieto(a)

52%

19%

14%

12%

3%

Trabajar

Oficios del hogar

Estudiar

Ni estudia, ni trabaja,
ni busca trabajo ni…

Buscar Trabajo

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del 

tiempo durante la semana pasada?

Parentesco con el jefe del hogar

Distribución de la muestra 

Base. 1518 entrevistas. Total de la muestra

Ficha Técnica



Ficha técnica

Para acompañar cualquier publicación de los resultados, considerando la legislación vigente, la siguiente ficha técnica debe ser incluida en su totalidad.

• Persona natural o jurídica que la realizó: Ipsos Napoleón Franco, inscrito ante el Consejo Nacional Electoral.

• Encomendada y financiado por: Bucaramanga Cómo Vamos.

• Grupo objetivo: Población general, hombres y mujeres mayores de 18 años de edad, residentes habituales de los hogares civiles no institucionales y que

pertenecen a los estratos socioeconómicos 1 al 6 en Bucaramanga, Piedecuesta, Floridablanca y Girón.

• Tamaño de la muestra: 1.518 encuestas. La muestra fue ponderada por nivel socioeconómico, género, zona de la ciudad, rangos de edad y ocupación, con base en

información del Censo DANE 2005 con proyecciones de población 2016.

• Técnica de recolección de datos: Entrevista personal en hogares.

• Margen de error: Para el total de la muestra, 2,5% con 95% de confianza para fenómenos de ocurrencia del 50%.

• Entidades y personajes por los que se indagó: Alcalde de Bucaramanga: Rodolfo Hernández Suárez, Alcalde de Floridablanca: Héctor Guillermo Mantilla, Alcalde de

Girón: John Abiud Ramirez, Alcalde de Piedecuesta: Danny Alexander Ramirez. Acueducto Metropolitano de Bucaramanga, Área Metropolitana de Bucaramanga,

Casa de Cultura Francisco Mantilla de los Ríos, Casa de Cultura Piedra del Sol, Contraloría de Bucaramanga, Contraloría de Floridablanca, Corporación para la

defensa de Bucaramanga, Dirección de Tránsito de Bucaramanga, Empresa de Aseo de Bucaramanga, Empresa Electrificadora de Santander, Empresa

Piedecuestana de Servicios, Empresa Pública de Alcantarillado de Santander EMPAS, Oficina Asesora de Planeación, Secretaría de Desarrollo Social, Personería de

Bucaramanga, Personería de Floridablanca, Personería de Girón, Personería de Piedecuesta, Policía Metropolitana de Bucaramanga, Secretaria de Hacienda,

Secretaria del Interior, Secretaria de Educación, Secretaría de Salud, Secretaría de Infraestructura, Instituto Municipal de Cultura, Secretaría de Tránsito de

Floridablanca, Secretaría de Tránsito de Girón y Secretaría de Tránsito de Piedecuesta, Secretaría de Gobierno.

• Fecha de realización del trabajo de campo: 26 de octubre al 21 de noviembre de 2017, con un equipo de 33 encuestadores y 6 supervisores.

• Tema o temas a los que se refiere: Seguimiento a la calidad de vida en Bucaramanga.

• Preguntas que se realizaron: Ver cuestionario anexo.

• Tipo de la muestra: Muestreo aleatorio multietápico, estratificado en su primera etapa y por cuotas en las siguientes. Primera etapa selección aleatoria de

conglomerados de manzanas, segunda etapa selección aleatoria de manzanas a visitar en cada conglomerado. El método de selección del entrevistado en el

hogar, es la persona presente en el hogar y residente habitual del mismo, mayor de 18 años, próxima a cumplir años.

• Área / Cubrimiento: Bucaramanga.

• Ponderación: Muestra ponderada por zona de la ciudad, NSE, edad, género y ocupación con las proyecciones del DANE al 2016.

Ficha técnica para la publicación por parte de los medios
Ficha Técnica



Tabla de contenidos

0 Entorno general

2 Activos personales

1
3

Gobierno y Ciudadanía4
Panel de discusión5

Hábitat urbano

Entorno económico
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Entorno 

General



69%
46% 51% 49%

61% 59% 74% 65%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1

5

Piensa que las cosas en la ciudad van 

por buen camino

Optimismo 

Histórico

72%

69%

64%

57%

58%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

Buen camino
67%

66%

65%

54%

Floridablanca

Girón

Bucaramanga

Piedecuesta

Por Zonas

69%

60%

Hombre

Mujer

Por género

Total de la muestra

Clima de opinión



82% 75% 74% 79% 73% 82% 81%

2010 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Histórico

Satisfacción Se siente satisfecho con la ciudad como un 

lugar para vivir

79%

83%

85%

81%

80%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades
81%

81%

Hombre

Mujer

Por género

87%

82%

77%

74%

Floridablanca

Bucaramanga

Piedecuesta

Girón

Por zonas
Satisfecho

Total de la muestra

Calidad de vida



80% 69% 73% 70% 72% 79% 76% 73%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Histórico

Orgullo Se siente orgulloso de la ciudad (4+5)

• 1

5

Orgulloso

68%
75%
79%

71%
71%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

77%

72%

70%

59%

Bucaramanga

Girón

Floridablanca

Piedecuesta

Por zonas

74%

71%

Hombre

Mujer

Por género

Total de la muestra

Clima de opinión



1
Entorno

Económico



Ha mejorado Sigue igual Ha empeorado

38%
44%

18%

31%

43%

26%

2016 2017

29%

26%

26%

24%

Floridablanca

Girón

Bucaramanga

Piedecuesta

Por zonas

27%

26%

28%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1

5

Durante el último año, la situación 

económica de su hogar …
Clima Económico

Ha empeorado

16%

22%

25%

38%

35%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

Total de la muestra

Clima económico



20% 29%
19% 16% 17%

11%
17% 20%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1

5

¿Podría decirme si usted se considera pobre? Pobreza

Se considera pobre

11%

10%

18%

29%

36%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

26%

18%

3%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

24%

23%

20%

18%

Piedecuesta

Girón

Floridablanca

Bucaramanga

Por zonas

Histórico

Total de la muestra

Clima económico



No Sí

93%

7%

92%

8%

2016 2017

• 1

5

En las últimas CUATRO semanas, ¿algún miembro 

del hogar tuvo que comer menos de TRES 

comidas diarias por qué no había suficientes 

alimentos? 

Alimentación

11%

8%

8%

7%

Piedecuesta

Bucaramanga

Floridablanca

Girón

Por zonas

11%

7%

3%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

Tuvo que comer menos de tres comidas

Total de la muestra

Alimentación



Una o dos veces en las
últimas cuatro semanas

Entre tres y diez veces las
últimas cuatro semanas

Más de diez veces en las
últimas cuatro semanas

45%
36%

19%

51%

36%

13%

2016 2017

• 1

2

¿Con qué frecuencia sucedió esto? Alimentación

Quienes han consumido menos de tres comidas al día porque no había suficientes 

Alimentación



¿ Con qué frecuencia en el último mes consumió frutas? 

   Todos los días  Varias veces a
la semana

 Una vez por
semana

    Una vez al
mes

No consumió
frutas en el
último mes

32% 37%

19%
6% 6%

Alimentación

1518Base: Encuestas. Total de la muestra

Bucaramanga 36% 35% 18% 6% 5%

Floridablanca 31% 37% 19% 6% 7%

Girón 25% 39% 21% 6% 9%

Piedecuesta 25% 42% 24% 5% 5%

Alimentación



¿ Con qué frecuencia el último mes consumió verduras? 

   Todos los días  Varias veces a la
semana

 Una vez por
semana

    Una vez al
mes

No consumió
verduras en el

último mes

38% 44%

11% 4% 3%

Alimentación

1518Base: Encuestas. Total de la muestra

Bucaramanga 37% 44% 11% 5% 3%

Floridablanca 42% 43% 9% 3% 2%

Girón 33% 46% 13% 3% 5%

Piedecuesta 37% 42% 16% 3% 3%

Alimentación



2
Activos de 

las 

personas



42%

30%

23%

4%1%

En casa al cuidado de  un adulto
Hogar comunitario, guardería, preescolar o jardín público
Guardería, preescolar o jardín privado
Fuera de casa al cuidado de vecinos, amigos o familiares
En casa, solo o con menores

Pensando en los niños menores de 5 años del 

hogar [en el 29% de los hogares donde hay niños 

menores de 5 años] cuantos están en…

Educación 

Satisfacción con la ATENCIÓN 

para menores de 5 años

Primera Infancia

87%

90%

83%

Total

Guardería,
preescolar o

jardín público

Guardería,
preescolar o

jardín privado

Base. 141 hogares  que tienen niños menores de 5 años en 
entidades publicas; y 99 hogares en entidades privadas.

Base. 447 encuestados en cuyo hogar hay niños menores de 5  años.
Base respuestas: 514  teniendo en cuenta que en el hogar puede haber más de un niño

Educación



Privado
25%

Público
71%

No asisten
4%

6
8
%

6
8
%

7
2
%

7
0
% 8

1
%

6
9
%

6
8
% 7
4
%

8
0
%

8
2
%

7
7
%

8
0
%

8
8
%

8
5
%

8
8
%

8
5
%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Público Privado

Niños o jóvenes  de 5 a 17 años que asisten a 

establecimiento educativo.. [en el 47% de los 

hogares donde hay niños o jóvenes en edad 

escolar]

Educación 

Satisfacción con la educación para niños y 

jóvenes de 5 a 17 años

Educación Niños y jóvenes de 5 a 17 años

Base hogares: 667 encuestados en cuyo hogar hay niños entre 5 y 17 años.
Base respuestas: 711 teniendo en cuenta que en el hogar puede haber más de un niño

Privado
23%

Público
67%

No asisten
10%

2016

Educación



Satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Insatisfecho

79%

13% 8%

83%

13%
4%

2016 2017

En el 37% del total de la 

muestra hay jóvenes que 

asisten a un establecimiento de 

educación superior

Educación Educación superior

• 5

6

hogares donde hay jóvenes que asisten a un establecimiento de educación técnica, tecnológica, universitaria o superior

Educación



Bueno Regular Malo

72%

23%
5%

70%

26%

4%

2016 2017

• 1

5

¿Durante el último año su estado de salud ha 

sido bueno, regular o malo?

Estado de salud “Bueno”

Por género

Salud Estado general de salud

76%

79%

76%

63%

53%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

73%

67%

Hombre

Mujer

Por zonas

71%

70%

70%

65%

Bucaramanga

Girón

Floridablanca

Piedecuesta

Por edades

Total de la muestra

Salud



SíNo

86%

14%

92%

90%

85%

83%

Piedecuesta

Floridablanca

Girón

Bucaramanga

Por zonas

81%

86%

84%

88%

91%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

90%

83%

91%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los 

servicios de salud de cualquier entidad en el 

último año? 

Por edades

Salud Acceso al servicio

• 1

5

Si utilizó los servicios de salud…

Total de la muestra

Salud



Ninguno Solo al
odontólogo

Solo al médico Al médico y al
odontólogo

22%
5%

27%
46%

Sin estar enfermo(a) y POR PREVENCIÓN ¿Consulta por 

lo menos una vez al año?

Salud Acceso al servicio

1518Base:           encuetas. Total de la muestra

Bucaramanga 45% 26% 6% 23%

Floridablanca 48% 26% 3% 22%

Girón 48% 26% 6% 21%

Piedecuesta 35% 41% 5% 20%

Salud



Más de 30 díasEntre 21 y 30
días

Entre 11 y 20
días

Entre 6 y 10 díasEntre 1 y 5 díasInmediatamente,
era una urgencia

13%
8%

14%
22%

41%

2%

En referencia a la última cita ¿Cuántos días transcurrieron 

entre el momento de pedir la cita y obtener el servicio? 

Salud Acceso al servicio

• 1

3

Quienes recibieron atención en salud en el último año

Bucaramanga 2% 42% 23% 14% 6% 13%

Floridablanca 3% 41% 20% 13% 9% 15%

Girón 3% 39% 23% 16% 10% 9%

Piedecuesta 2% 33% 25% 17% 7% 16%

Salud



SINO

61%

39%

63%

62%

61%

56%

Floridablanca

Girón

Bucaramanga

Piedecuesta

Por zonas

69%

59%

62%

52%

60%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

64%

59%

Hombre

Mujer

Por género

¿Usted siente que en su ciudad se le está 

garantizando el derecho a la salud? 

Salud

Sí por edades

34%

43%

57%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

Garantía del derecho

• 1

5

Total de la muestra

Salud



61% 56% 47% 42%
58% 51% 55% 59%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

57%

50%

47%

44%

Floridablanca

Bucaramanga

Piedecuesta

Girón

Por zonas

50%

50%

56%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1

2

Se siente satisfecho con el servicio 

de salud recibido en el último año

Histórico

Satisfecho

Salud

46%

48%

53%

46%

60%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

Quienes recibieron atención en salud en el último año

Salud



36%

32%

23%

21%

15%

15%

12%

9%

8%

8%

3%

29%

34%

29%

15%

17%

12%

14%

9%

7%

5%

6%

2%

32%

Ferias

Cine

Leer libros

Leer periódicos/ revistas

Visitar monumentos/ sitios históricos

Conciertos

Conferencias

Festivales

Teatro

Visitar museos/ galerías/ bibliotecas

Tertulias

Ninguna

2017 2016

• 1

5

¿En cuáles de estas actividades 

culturales participó en el último año? 
Cultura

En promedio 

¿Cuántos libros 

leyó en el 

último año?

2017

4,7

4,45

43,85
36,39

Gusto Trabajo estudio

En promedio ¿Cuántos 
libros leyó por?

Total de la muestra

Cultura y recreación



52%
32% 32% 32%

56%
38%

58% 59%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

65%

63%

57%

50%

Girón

Floridablanca

Bucaramanga

Piedecuesta

Por zonas

• 1

5

Histórico

54%

58%

75%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE
59%

60%

55%

59%

52%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades
Satisfecho

Cultura Se siente satisfecho con la actividad (oferta) 

Cultural en el ultimo año en la ciudad

Total de la muestra

Cultura y recreación



52%

49%

40%

26%

20%

19%

18%

14%

Visitar centros comerciales

Ir a parques

Ir a restaurantes

Practicar algún deporte/
actividad física

Participar en la ciclovía

Baila/ sale a bailar

Ninguna

Actividades deportivas como
espectador, sin incluir por tv

• 1

5

¿En cuáles de estas actividades deportivas 

y recreativas participó en el último año? 

18 a 

25 

años

26 a 

35 

años

36 a 

45 

años

46 a 

55 

años

Más de 

56 

años

60% 62% 57% 48% 32%

60% 58% 46% 39% 36%

46% 52% 40% 29% 27%

36% 24% 27% 23% 20%

30% 24% 20% 16% 8%

25% 21% 19% 13% 14%

7% 13% 18% 24% 33%

23% 11% 12% 13% 11%

Recreación

Total de la muestra

2016

44%

46%

38%

21%

15%

18%

23%

12%

Cultura y recreación



32% 32% 21%

60%
44%

68% 65%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Se siente satisfecho con la actividad (oferta) 

recreativa y deportiva en el ultimo año en la 

ciudad
Histórico

Recreación

• 1

5

Satisfecho

68%

67%

64%

56%

Girón

Bucaramanga

Floridablanca

Piedecuesta

Por zonas

69%

64%

62%

67%

65%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

65%

67%

53%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

Total de la muestra

Cultura y recreación



41% 38% 37% 39% 43%
50%

43%

25% 24% 25% 24% 25%

14%
23%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Seguros (4-5) Inseguros (1-2)

32%

25%

23%

18%

Piedecuesta

Bucaramanga

Girón

Floridablanca

Por zonas

• 1

5

¿Qué tan seguro se siente en su ciudad?

% Inseguros  

Histórico

Seguridad

Total de la muestra

Seguridad

Calificación promedio (de 1 a 5)

3,4

3,5

3,6

3,6

3,2

3,4

3,2

3,1

Bucaramanga

Floridablanca

Girón

Piedecuesta

2017

2016



47% 43%
38%

45% 41%
51% 49%

23% 24%
29%

21% 22% 21% 25%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Seguros (4-5) Inseguros (1-2)

29%

27%

26%

19%

Piedecuesta

Girón

Bucaramanga

Floridablanca

Por zonas

• 1

5

Inseguros 

Histórico

Seguridad ¿Qué tan seguro se siente en su barrio? 

Total de la muestra

Seguridad

3,4

3,4

3,4

3,4

3,3

3,5

3,2

3,2

Bucaramanga

Floridablanca

Girón

Piedecuesta

2017

2016

Calificación promedio (de 1 a 5)



16% 15%
11%

15%
12%

15% 13%

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1
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Víctimas de delitos en el último año

Victimas según

Histórico

Seguridad Victimización

19%

16%

9%

12%

9%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Edades

18%

15%

13%

10%

Piedecuesta

Girón

Bucaramanga

Floridablanca

Zonas

13%

14%

11%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

NSE

Total de la muestra

Seguridad

file:///D:/usuario Invitado/Documents/Yalilecas/Convertidos/2_SEGURIDAD.mp4


3
Hábitat 

Urbano



62% 63% 64% 55%
75% 74%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1

5

Se siente satisfecho con el barrioBarrio

Satisfecho

Histórico

80%

72%

72%

71%

Floridablanca

Piedecuesta

Bucaramanga

Girón

Por zonas

68%

67%

78%

75%

82%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

66%

78%

79%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

Total de la muestra

Barrio



35%

26%

9%

6%

6%

4%

4%

4%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

23%

9%

5%

3%

3%

8%

1%

1%

No tiene recursos o dinero para comprarla

Le interesa comprar, no tiene para la cuota inicial

Le interesa, pero no tiene subsidio de vivienda

Tiene casa propia pero no vive en ella

Está en proceso de adquirirla

No hemos buscado vivienda

No le interesa tener casa propia

Tiene para la cuota inicial pero no para las cuotas

Las viviendas son costosas

Es desplazado

Es familiar

Le interesa comprar, pero no conoce los procedimientos

No encuentra la vivienda que quiere comprar

Otras razones

2017 2016

Vivienda ¿Por qué no tiene vivienda propia?

• 6

8

Quienes no tienen vivienda propia

Vivienda

43%

55%

2%

Arrendada

Propia

En
usufructo

La vivienda que 

habita es …



81% 75% 77% 75%
87% 88%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

89%

88%

88%

87%

Floridablanca

Bucaramanga

Girón

Piedecuesta

Por zonas

90%

86%

Hombre

Mujer

Por género

87%

89%

92%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1
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Se siente satisfecho con la vivienda en que 

habita

Vivienda

Satisfecho

88%

87%

89%

89%

89%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

Total de la muestra

Vivienda



Gas domiciliario Energía eléctrica Acueducto Aseo y
recolección de

basuras

Telefonía celular Internet en el
hogar

90% 86% 86%
75%

69% 64%

87% 83% 80%
73% 69%

60%

2016 2017

• 1

5

Satisfacción con servicios públicos

Se sienten satisfechos con el servicio de …

Servicios Públicos

97% 100% 100% 100% 95% 81%

La cobertura en el 2017 de cada servicio es del …

Total de la muestra

Servicios Públicos
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Satisfacción con servicios públicos 

por  zonas
Servicios Públicos

Floridablanca 2015 2016 2017

Gas domiciliario 94% 90% 89%

Energía eléctrica 92% 82% 87%

Acueducto 91% 82% 88%

Aseo y recolección de 

basuras
86% 76% 73%

Telefonía celular 88% 67% 73%

Internet en el hogar 82% 60% 61%

Piedecuesta 2015 2016 2017

Gas domiciliario 78% 85% 85%

Energía eléctrica 86% 88% 81%

Acueducto 90% 90% 76%

Aseo y recolección de 

basuras
51% 71% 76%

Telefonía celular 51% 66% 65%

Internet en el hogar 75% 67% 58%

Bucaramanga 2015 2016 2017

Gas domiciliario 82% 91% 86%

Energía eléctrica 83% 88% 83%

Acueducto 84% 87% 78%

Aseo y recolección de 

basuras
77% 78% 75%

Telefonía celular 74% 70% 69%

Internet en el hogar 76% 64% 60%

Girón 2015 2016 2017

Gas domiciliario 97% 90% 87%

Energía eléctrica 95% 83% 74%

Acueducto 88% 85% 75%

Aseo y recolección de 

basuras
56% 63% 64%

Telefonía celular 89% 73% 67%

Internet en el hogar 86% 66% 63%

Total de la muestra

Servicios Públicos



54%

48% 48% 47% 49%

34%
37% 37%

36%
41% 43% 45% 43%

58%

46% 46%

10% 11% 9% 8% 8% 8%

17% 17%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Lo mismo Más Menos

• 1
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Percibe que sus trayectos habituales 

en el último año toman…
Movilidad

Histórico

15%

14%

20%

17%

43%

40%

34%

37%

42%

46%

46%

46%

Piedecuesta

Girón

Floridablanca

Bucaramanga

Total de la muestra

Movilidad



47% 47% 46%
41%

50%
46% 45% 45%

35% 35% 35%
40% 39% 41% 41% 40%

15% 15% 15% 17%

8%

5% 6%

10%

3% 3% 3% 2% 4%
7% 7%

5%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Transporte Público
(Metrolínea+Bus+Taxi)

Privado (Moto+Carro)

No Motorizado (A
pie+Bici)

Informal

¿Qué medio de transporte usa 

principalmente para desplazarse a sus 

actividades diarias?

Personas que estudian o trabajan (alta movilidad)

Movilidad

Movilidad



22%

12%

16%

28%

7%

9%

2%

2%

2%

Bus/Buseta

Moto

Metrolínea

Vehículo particular

A pie

Taxi

Informal

Bicicleta

Uber

B/manga F/blanca Girón P/cuesta

22% 29% 52% 26%

23% 21% 20% 25%

13% 23% 1% 30%

13% 14% 8% 4%

11% 4% 7% 6%

9% 5% 4% 6%

3% - 4% 3%

3% 1% 3% 1%

3% 3% 1% 0%

• 1

5

¿Qué medio de transporte usa 

principalmente? (Total)

2016

30%

23

16%

12%

6%

6%

5%

1%

1%

Movilidad

Total de la muestra

Movilidad



Moto Vehículo
particular

Informal Bicicleta A pie Taxi Metrolínea Bus/buseta

94%
86% 83% 83% 83%

71%

31%

54%

90% 90%
82% 81% 78%

72%

52%

38%

2016 2017

• 1
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Satisfacción con los medios de transporte 

que utiliza principalmente

Se sienten satisfechos con el servicio de …

Movilidad

En promedio el 74% de las personas se sienten satisfechas con el medio de transporte que utilizan.

Total de la muestra

Movilidad



57%

56%

55%

54%

Girón

Bucaramanga

Floridablanca

Piedecuesta

Por zonas

41%

49%

56%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1
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Satisfacción con el estado de las vías de su 

barrio
Satisfacción

Vías

Insatisfecho (1+2) Ni satisfecho ni
insatisfecho (3)

Satisfecho (4+5)

27% 26%

47%

Total de la muestra

Movilidad



41% 42% 44% 43% 42%

2013 2014 2015 2016 2017

48%

43%

42%

40%

Girón

Floridablanca

Piedecuesta

Bucaramanga

Por zonas

41%

43%

Hombre

Mujer

Por género
43%

43%

28%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1

5

Satisfacción con el espacio público 

de la ciudad en general

Espacio Público

Satisfacción

Histórico

Total de la muestra

Espacio público



28% 32% 37% 32%
49% 52% 50% 46%

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

49%

45%

45%

42%

Floridablanca

Piedecuesta

Bucaramanga

Girón

Por zonas

46%

38%

51%

48%

47%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

49%

43%

Hombre

Mujer

Por género
37%

50%

61%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1

5

Satisfacción con parques y zonas verdes 

del barrio
Histórico

Parques

Satisfacción

Total de la muestra

Espacio público



La cantidad de
árboles en la

ciudad

La
contaminación

visual de la
ciudad

Las basuras en
las calles

Los escombros
en las calles

El nivel de
ruido de la

ciudad

La
contaminación

del aire

La
contaminación
del agua, ríos,

quebradas

45%

22% 20% 20% 22%
18% 13%

41%

23%
19% 19% 18% 16% 15%

2016 2017

• 1
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Satisfacción con la gestión en aspectos 

relacionados con el medio ambiente
Medio Ambiente

Total de la muestra

Medio Ambiente



79%

75%

65%

58%

54%

50%

26%

1%

73%

67%

57%

63%

24%

49%

27%

1%

Ahorran agua

No arrojan basuras a las calles, quebradas o…

Desconectan aparatos cuando no están en uso

Reciclan

Llevan bolsas no plásticas al supermercado

Cuidan las zonas verdes

Usan con poca frecuencia aparatos de…

Ninguna

2017 2016

• 1

5

Acciones realizadas para ayudar a cuidar 

el ambiente en la ciudad
Medio Ambiente

Comportamiento ciudadano

Total de la muestra

Medio Ambiente

file:///D:/usuario Invitado/Documents/Yalilecas/Convertidos/3_ESPACIO PUBLICO.mp4


4
Gobierno y 

Ciudadanía



52%
32%

29%

26%

26%

18%

16%

15%

11%

10%

9%

8%

7%
6%

2%
23%

La Alcaldía

La Policía

La Junta de Acción Comunal de su barrio

La Gobernación

Las iglesias

Las empresas de servicios públicos

Las universidades

Los medios de comunicación

El Gobierno Nacional

La Junta Administradora Local

Las asociaciones cívicas y comunitarias

La empresa privada / los empresarios

El Concejo

Las ONG´s

Los partidos políticos

Ninguna

De las siguientes instituciones de la ciudad, 

¿cuáles cree Usted que están realizando 

acciones por mejorar su calidad de vida?

Participación

• 1

5

Total de la muestra

Corresponsabilidad

B/manga F/blanca Girón P/cuesta

50% 58% 61% 36%

28% 43% 22% 34%

23% 37% 35% 36%

23% 33% 21% 28%

20% 43% 14% 31%

12% 31% 11% 22%

15% 24% 8% 15%

12% 25% 6% 15%

9% 16% 6% 15%

7% 16% 6% 14%

6% 15% 9% 13%

7% 12% 4% 6%

4% 14% 3% 7%

4% 9% 5% 9%

1% 4% 1% 3%

26% 16% 25% 24%



14%

11%

10%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

61%

Org. religiosas que realizan acciones comunitarias

Juntas de acción comunal

Grupos, clubes deportivos o de recreación

Asociaciones de padres de familia

Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas

Org. de defensa y protec. del m. amb. o animales

Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia

Grupos, clubes o asociaciones culturales

Organizaciones comunales de vigilancia y seguridad

Partidos, movimientos o grupos políticos

Organizaciones profesionales o universitarias

Espacios de participación ciudadana

Grupos que promueven los derechos humanos, sociales

Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos

Grupos cívicos, colectivos ciudadanos

Movimientos sociales

Ninguna

• 1

5

Participación en el último año en 

organizaciones, espacios o redesParticipación

B/manga F/blanca Girón P/cuesta

13% 17% 7% 15%

9% 14% 9% 18%

8% 15% 7% 12%

7% 7% 8% 5%

6% 7% 3% 6%

6% 7% 3% 6%

5% 6% 2% 5%

4% 6% 4% 5%

3% 6% 3% 10%

3% 3% 1% 7%

3% 5% 3% 3%

2% 4% 2% 9%

1% 2% 3% 1%

1% 5% 3% 1%

2% 4% 2% 3%

2% 2% 2% 3%

63% 54% 68% 55%

Total de la muestra

Participación



49%

48%

47%

45%

44%

38%

37%

36%

27%

26%

Las personas con discapacidad

Los vecinos

Los adultos mayores (ancianos)

Los niños y niñas

A la vida

Las minorías étnicas

Las mujeres

Los desplazados por la violencia

Personas de diversa orientación sexual

Los reinsertados o desmovilizados

Se portan bien (4+5)

• 1

5

¿Cómo se comportan los habitantes de la 

ciudad frente al respeto hacia …?
Convivencia

2016

52%

51%

50%

53%

46%

43%

40%

28%

34%

37%

Total de la muestra

Convivencia



Respeto a las normas
ambientales

Cuidado y respeto de
los espacios públicos

(parques, zonas verdes)
y bienes públicos

Respeto a las normas
básicas de tránsito

Honestidad/ legalidad
en la conexión a los
servicios públicos

21%20%19%
40%

¿Cómo cree Usted que se comportan los 

habitantes de la ciudad en general frente a..?  
Convivencia

• 1

5

Se gráfica 4 Bien + 5 Muy bien

Bucaramanga 40% 18% 20% 20%

Floridablanca 38% 18% 19% 22%

Girón 41% 23% 17% 15%

Piedecuesta 39% 21% 26% 24%

Total de la muestra

Convivencia



Convivencia

• 1

5

Total de la muestra

Alta probabilidad de ser castigado o amonestado 

por parte de las autoridades si comete alguno de 

los siguientes comportamientos

72%

69%

67%

66%

66%

65%

65%

58%

57%

56%

Agredir a otra persona

Portar armas blancas

Incumplir normas y señales de tránsito

Arrojar basura y escombros al espacio público

Conectarse ilegalmente a servicios públicos

Orinar en el espacio público

No pagar impuestos

Ocupar indebidamente el espacio público

Poner música a alto volumen

Violar una norma de construcción

Se gráfica 4 + 5 Mucho

Alta probabilidad

Convivencia

2015*

53%

46%

44%

28%

35%

34%

40%

N.D.

35%

33%

* Sólo disponible año 2015



55%

52%

41%

29%

29%

17%

15%

15%

10%

8%

8%

8%

4%

6%

3%

Salud

Empleo

Educación

Seguridad ciudadana y convivencia

Vivienda

Pobreza y vulnerabilidad

Movilidad y transporte

Medio ambiente

Igualdad de oportunidades

Cultura y comp. ciudadano

Servicios públicos

Espacio público

Recreación y deporte

Gestión pública

Cultura

Temas principales a los que debería prestarle 

más atención la Admin. de la ciudadGestión Pública

• 1
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Total de la muestra

Gestión pública

48%

44%

39%

32%

22%

18%

26%

20%

15%

8%

5%

8%

9%

6%

1%

53%

51%

42%

27%

35%

19%

12%

21%

7%

10%

7%

4%

5%

5%

2%

54%

51%

34%

27%

32%

19%

11%

18%

12%

4%

14%

8%

10%

3%

3%

Bucaramanga Floridablanca Girón Piedecuesta



Prestarles servicios de
atención en salud y

educación

Brindarles albergue y
alimento

Beneficiarlos
plenamente con toda
la oferta de la ciudad

No hacer nada No sabe / No
responde

34% 33%
18% 11% 4%

• 1

5

Ante la creciente migración de venezolanos en la ciudad, qué le 

recomendaría principalmente a la administración de la ciudad

Migración

Total de la muestra

B/manga 32% 33% 18% 13% 4%

F/blanca 38% 34% 17% 7% 4%

Girón 32% 30% 19% 13% 6%

P/cuesta 33% 38% 14% 11% 3%

Gestión pública
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Imagen favorable [Top entidades 

metropolitanas]
Entidades

Muestra  Bucaramanga

Gestión pública

76% 75% 76% 72% 67% 65% 59% 60% 51% 49% 45%
59%

41% 41%

12% 11% 12%
12% 17% 18%

11% 12% 34% 36% 41%
23%

45% 46%

12% 14% 12% 16% 16% 17%
29% 29%

16% 15% 14% 18% 14% 13%

2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017

Empresa
Electrificadora de

Santander

Acueducto
Metropolitano de

B/manga

Empresa de Aseo de
B/manga

Policía Metropolitana
de Bucaramanga

Área Metropolitana
de B/manga

Empresa Pública de 
alcantarillado de 

Santander –EMPAS

Corporación de
Defensa para la

defensa de B/manga

Favorable No conoce Desfavorable
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Imagen favorable [Top entidades de 

Bucaramanga]

Entidades

Muestra  Bucaramanga

Gestión pública

52% 47% 47% 46% 40% 39% 36% 30% 27% 28% 24% 27% 19% 25% 20% 25% 24% 21% 23% 20% 13% 16%

26% 27%
9% 11%

36% 39% 47% 51%

18% 19% 17% 15% 18% 19% 16% 16% 18% 17% 20% 16% 14% 12%

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

Secretaría de
Educación

Instituto
Municipal de

Cultura

Secretaría de
Salud

Dirección de
Tránsito de

Bucaramanga

Contraloría de
Bucaramanga

Secretaría de
Desarrollo

Social

Oficina Asesora
de Planeación

Secretaría de
Hacienda

Personería de
Bucaramanga

Secretaría de
infraestructura

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable
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Imagen favorable [Top entidades de 

Floridablanca]

Entidades

Muestra  Bucaramanga

Gestión pública

69% 65%
56% 58%

46% 45%
29%

37% 41%
33% 26% 32% 25% 29% 26% 27% 24% 26% 32% 26%

17% 23%

7% 6%
17% 21% 25% 32%

12% 14%

37%
46%

18% 18% 18% 15% 14% 17% 17% 18% 14% 19% 13% 17%

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

2
0

1
6

2
0

1
7

Casa Piedra del
Sol

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Salud

Secretaría de
Desarrollo

Social

Dirección de
Tránsito de

F/blanca

Secretaría de
infraestructura

Oficina Asesora
de Planeación

Personería de
F/blanca

Contraloría de
F/blanca

Secretaría de
Hacienda

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable
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Imagen favorable [Top entidades de Girón]
Entidades

Muestra  Bucaramanga

Gestión pública

40% 42%
55%

42% 41% 39%
49%

35% 33% 29% 30% 24% 27% 22% 29%
17%

31%
17% 13% 13%

30% 23% 19% 25%
38% 34%

6% 7% 11% 14% 17% 10% 15% 10% 11% 18% 12% 14% 11% 11%

2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017

Secretaría de
Salud

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Tránsito de

Girón

Casa de la
Cultura Fco

Mantilla de los
Ríos

Secretaría de
Desarrollo

Social

Personería de
Girón

Secretaría de
infraestructura

Secretaría de
Hacienda

Oficina Asesora
de Planeación

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable
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Imagen favorable [Top entidades de 

Piedecuesta]

Entidades

Muestra  Bucaramanga

Gestión pública

74% 72%

46%
56%

35% 42%
32% 32%

23% 31% 28% 28% 28% 26%
15%

26% 18% 20% 13% 13%

10%
20% 13% 18%

36% 32%
12% 15% 18% 20%

9%
20% 12%

21% 13% 14% 8% 15% 11% 11%

2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017 2016 2017

Piedecuestana
de Servicios

Secretaría de
Educación

Secretaría de
Tránsito y
Movilidad

Personería de
Piedecuesta

Secretaría de
Gobierno

Secretaría de
Desarrollo

Social

Oficina Asesora
de Planeación

Secretaría de
Hacienda

Secretaría de
infraestructura

Secretaría del
Interior

Favorable No conoce Desfavorable



Lo conoce No lo conoce

89%

11%

Imagen favorable Imagen desafavorable

78%

22%

Calificación Gestión

Imagen Alcalde
Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de B/manga – Rodolfo 

Hernández

768 encuestas ponderadas Total de la muestra Bucaramanga 644 encuestas ponderadas, quienes conocen y opinan del alcalde

Mala (1+2) Regular (3) Buena (4+5)

13% 22%

66%

No confía nada
(1+2)

3 Confía mucho
(4+5)

18% 21%
61%

Gestión Confianza

Base. 681 encuestas, quienes conocen al alcalde.

Base. 681 encuestas ponderadas , quienes conocen al alcalde. Base. 681 encuestas ponderadas, quienes conocen al alcalde.

Conocimiento Favorabilidad



58% 65% 56%

88%
73%

89%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

50%
31%

42% 50%
66% 78%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Conocimiento Favorabilidad

Imagen Alcalde Conocimiento e imagen del alcalde de la 

ciudad de B/manga – Rodolfo Hernández

• 7

6

768 encuestas Total de la muestra Bucaramanga

Total muestra Bucaramanga

Calificación Gestión

31%
17%

34% 26%

55%
66%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Gestión (%) Base. Quienes conocen al alcalde. 

Base. Quienes conocen al alcalde. 



Lo conoce No lo conoce

86%

14%

Imagen favorable Imagen
desafavorable

61%
39%

Mala (1+2) Regular (3) Buena (4+5)

20%

39% 41%

No confía nada
(1+2)

3 Confía mucho
(4+5)

32% 32% 36%

Gestión Alcalde

• 2

1

Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Piedecuesta – Danny 

Ramirez Conocimiento Imagen

Gestión Confianza

250 encuestas ponderadas Total de la muestra Piedecuesta
203 encuestas, ponderadas quienes conocen y opinan del alcalde

Quienes conocen al alcalde 214  encuestas quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión



68% 75% 71% 94%

67%
86%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

41%
31%

55%
39%

87%

61%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

21% 22% 30%
9%

72%
41%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Gestión Alcalde

• 2

1

Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Piedecuesta – Danny 

Ramirez Conocimiento
Imagen

Gestión

Quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión

Base. Quienes conocen al alcalde. 

Base. Quienes conocen al alcalde. 



Lo conoce No lo conoce

79%

21%

Imagen favorable Imagen desafavorable

89%

11%

Mala (1+2) Regular (3) Buena (4+5)

7%
28%

65%

No confía nada
(1+2)

3 Confía mucho
(4+5)

13% 29%
58%

Gestión Alcalde

Conocimiento
Imagen

• 1
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Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Floridablanca – Héctor 

Mantilla 

Gestión
Confianza

250 encuestas ponderadas Total de la muestra Floridablanca

189 encuestas ponderadas, quienes conocen y opinan del alcalde

Quienes conocen al alcalde
197 encuestas quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión



48% 43%

55% 64% 69%
79%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

48% 43%
55% 52%

89% 89%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

21%
25%

39% 33%

72% 65%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Gestión Alcalde

Conocimiento
Imagen

Gestión

• 1

9

Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Floridablanca – Héctor 

Mantilla 

Quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión

Base. Quienes conocen al alcalde. 

Base. Quienes conocen al alcalde. 



Lo conoce No lo conoce

88%

12%

Imagen favorable Imagen
desafavorable

80%

20%

Mala (1+2) Regular (3) Buena (4+5)

10% 22%

68%

No confía nada
(1+2)

3 Confía mucho
(4+5)

16% 24%
60%

Gestión Alcalde

Conocimiento Imagen

• 2

2

Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Girón – John Abiud

Ramirez 

Gestión Confianza

250 encuestas ponderadas Total de la muestra Girón 218 encuestas ponderadas, quienes conocen y opinan del alcalde

Quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión



58% 55%
63% 80%

64%

88%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

41% 34%
48%

29%

86% 80%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

26%
11%

34%
15%

77% 68%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

Gestión Alcalde

Conocimiento Imagen

Gestión

• 2

2

Conocimiento e imagen del alcalde de 

la ciudad de Girón – John Abiud

Ramirez 

Quienes conocen al alcalde

Calificación Gestión

Base. Quienes conocen al alcalde. 

Base. Quienes conocen al alcalde. 



Satisfecho Ni satisfecho ni insatisfecho Insatisfecho

52%

27%
21%

58%

56%

51%

26%

Girón

Bucaramanga

Floridablanca

Piedecuesta

Por zonas

58%

47%

Hombre

Mujer

Por género

48%

53%

58%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

¿Qué tan satisfecho está usted con la 

forma como la Alcaldía invierte los 

recursos públicos de la ciudad?
Satisfechos

Gasto Público

Base.            Encuestas Quienes opinan1447

Calificación Gestión



Lo conoce No lo conoce

80%

20%

Imagen favorable Imagen desafavorable

23%

77%

Buena (4+5) Regular (3) Mala (1+2)

15%
36%

49%

• 6

1

Conocimiento, imagen y gestión del 

Concejo de Bucaramanga

Conocimiento Imagen

Concejo

Gestión

58%

42%

Sí

No
Conoce 

cuáles son las 

funciones del 

Concejo de 

Bucaramanga 

y de los 
concejales

768 encuestas Total de la muestra 571 encuestas, quienes conocen y opinan del concejo

Quienes conocen al concejo

Concejo



63% 60%
68%

56%
74% 80%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

16% 13% 18% 15% 21% 15%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 6

1

Conocimiento y gestión del Concejo de 

Bucaramanga

Gestión (%)

Concejo

Conocimiento (%)

Quienes conocen al concejo

Concejo



Lo conoce No lo conoce

73%

27%

Imagen favorable Imagen
desafavorable

36%
64%

Buena (4+5) Regular (3) Mala (1+2)

24%
41% 35%

• 1

8

Conocimiento Imagen

Concejo

Gestión

Conocimiento, imagen y gestión del 

Concejo de Floridablanca

Quienes conocen al concejo

250 encuestas Total de la muestra 177 encuestas, quienes conocen y opinan del concejo

Concejo

50%

50%

Sí

No
Conoce cuáles 

son las 

funciones del 

Concejo de 

Floridablanca 

y de los 
concejales



51% 57%

69%

39%
55%

73%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

7% 9% 12% 14%

37%
24%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1
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Conocimiento (%)

Gestión (%)

Concejo Conocimiento y gestión del Concejo de 

Floridablanca

Quienes conocen al concejo

Concejo



Lo conoce No lo conoce

64%
36%

Imagen favorable Imagen desafavorable

55% 45%

Buena (4+5) Regular (3) Mala (1+2)

27%
42%

31%

• 1

6

Conocimiento Imagen

Concejo

Gestión

37%

63%

Sí

No

Conoce 

cuáles son las 

funciones del 

Concejo de 

Girón y de los 
concejales

Conocimiento, imagen y gestión del 

Concejo de Girón

Quienes conocen al concejo

250 encuestas Total de la muestra 157 encuestas, quienes conocen y opinan del concejo

Concejo



50% 45%

79%

51%
65% 64%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

8% 12% 16%
6%

30% 27%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1
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Gestión (%)

Concejo

Conocimiento (%)

Conocimiento y gestión del Concejo de Girón

Quienes conocen al concejo

Concejo



Lo conoce No lo conoce

78%

22%

Imagen favorable Imagen
desafavorable

40% 60%

Buena (4+5) Regular (3) Mala (1+2)

17%

48%
35%

• 1
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Conocimiento
Imagen

Concejo

Gestión

45%

55%

Sí

No
Conoce 

cuáles son las 

funciones del 

Concejo de 

Piedecuesta y 

de los 
concejales

Conocimiento, imagen y gestión del 

Concejo de Piedecuesta

Quienes conocen al concejo

250 encuestas Total de la muestra
191 encuestas, quienes conocen y opinan del concejo

Concejo



47% 53%

70%

55%
65%

78%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

11% 11%
23%

2%

28%
17%

2012 2013 2014 2015 2016 2017

• 1
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Gestión (%)

Concejo

Conocimiento (%)

Conocimiento y gestión del Concejo de 

Piedecuesta

Quienes conocen al concejo

Concejo



 Ha disminuido  Sigue igual  Ha
aumentado

37%
46%

17%

33%
42%

25%

2016 2017

29%

29%

24%

23%

Girón

Piedecuesta

Floridablanca

Bucaramanga

Por zonas

20%

27%

25%

23%

29%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

Más de 55 años

Por edades

27%
24%

14%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Por NSE

• 1

5

¿Qué tanto cree que ha cambiado el 

nivel de corrupción en la ciudad 

durante el último año?

Nivel de corrupción

Ha aumentado

Total de la muestra

Calificación Gestión



F/blanca 2013 2014 2015 2016 2017

De acuerdo 30% 28% 42% 39% 46%

Ni acuerdo ni 

desacuerdo
18% 7% 16% 19% 12%

Desacuerdo 48% 65% 42% 43% 42%

Piedecuesta 2013 2014 2015 2016 2017

De acuerdo 13% 30% 23% 18% 23%

Ni acuerdo ni 

desacuerdo
14%

10% 20% 14% 17%

Desacuerdo 71% 60% 58% 68% 60%

B/manga 2013 2014 2015 2016 2017

De acuerdo 32% 38% 25% 36% 43%

Ni acuerdo ni 

desacuerdo
18% 14% 17% 21% 13%

Desacuerdo 46% 48% 57% 42% 44%

Girón 2013 2014 2015 2016 2017

De acuerdo 20% 23% 21% 27% 27%

Ni acuerdo ni 

desacuerdo
15%

9% 14% 12% 16%

Desacuerdo 61% 68% 65% 62% 57%

¿Qué tan de acuerdo estaría usted de que las ciudades del 

Área Metropolitana: Bucaramanga, Floridablanca, Girón y 

Piedecuesta estuvieran regidas por una sola Administración? 
Gestión pública

file:///D:/usuario Invitado/Documents/Yalilecas/Convertidos/4_PARTICIPA.mp4
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